

逐年加大教育投入，多措并举实现“低进高出”，吸引优质生源“回流”

澄迈教育的突围之路

■ 本报记者 李佳飞 余小艳
特约记者 陈超
通讯员 王家专

“叮铃铃……”10月22日清晨，上课铃声响起，澄迈中学高一学生陈筱收起课本，从书香走廊一角走回教室。各科成绩优秀的她，原本中考后可以到海口读书，却选择了在“家门口”的澄迈中学就学。

“群众的眼睛是雪亮的！澄迈教育如今发展得越来越好，老百姓的信心回来了，优质生源也更多地留在了澄迈校园。”今年58岁的澄迈中学原校长许劭俊感慨。近年来，澄迈教育在县委、县政府的高度重视和大力支持下快速发展，教育教学质量已在全省位居前列。

10月23日5时50分，2750名澄迈思源高中高一至高三的学生在运动场列队晨读。

本报记者 苏晓杰
通讯员 王家专 摄



H 特写

澄迈思源高中以“激情教育”提振校园精气神 2750名学生伴着星月早读晨跑

■ 本报记者 余小艳 通讯员 王家专

10月23日5时40分，天空中仍挂着一弯下弦月，几颗星星点缀着天际。借着星月微光，澄迈思源高中的2750名学生从宿舍楼小跑到操场，准备每日例行的早读。这50个班级的学生训练有素，安静而迅速地找准位置，组成方队。

5时50分，操场4个角落亮起了耀眼的灯光。几乎同一时间，同学们齐刷刷抬高手臂，举起手中已

经备好的课本、笔记，昂着头开始高声朗读。

“第一次见到这种场景时，十分震撼，自己的情绪也跟着高亢起来，久久无法平静。”高一(16)班班主任吴清琳说。

澄迈思源高中副校长李作民在高一年级的16个方队后方巡视：“你看，高二、高三年级的学生往往能做到专注不动，站姿也很正，这样的训练对学生的影响是十分明显的。”李作民告诉海南日报

记者，2012年他到这所学校任职，见证了“激情教育”前后带给学生精神风貌上的变化。以前，学生7点起床去吃早餐，再例行公事似地做广播体操，大多十分懒散。而现在，懒散状态没有了，学生变得积极自信了。

6时10分，操场主席台上的广播里发出跑操指令，全场朗读声戛然而止。同学们收起课本，向前后左右靠拢，随着指令一个队列接着一个队列跑起来。

“我要努力，我要成功。”“我要努力，我能成功。”学生们边跑边喊，激情十足。

“在朗读和跑操时，我会时刻提醒自己，注意力要高度集中，不要踩到或碰撞影响到他人，这培养了我的责任心。”高一(12)班的刘芳兵说，进校一个多月，她已经喜欢上这种学习方式，为了方便早读和晨跑，她会提前一晚将早读资料准备好，摘抄在白纸上，轻装上阵。

“几年陪学生走过来，不单学生

们在苦练中成长，老师们也以身作则，一起成长了。”高三(2)班班主任翁小泽是“95后”，她说在教师队伍中，“90后”教师占比85%，在学校“激情教育”的方式下，像她一样的年轻教师也在接受锻炼。

6时25分，绕着操场跑完两圈的学生分成两条队伍，依次走向教学楼，继续一天的学习。

不知不觉，月亮、星星退场。天亮了，金色的阳光洒满校园。

(本报金江10月24日电)

19年无偿献血 用爱为生命“加油”

■ 本报记者 余小艳 通讯员 王家专

做一两次好事容易，一直坚持做好事难。19年来，澄迈县社会主义新农村建设办公室科员、金江镇雅新村乡村振兴工作队队员张琦无偿献血46次，累计献血量9.84万毫升。日前，张琦因此获评2019年海南省助人为乐道德模范。

“我是一名共产党员，有义务用自己的行动来传播正能量，只要采血站

需要，我就会一直把这一善举坚持下去。”10月21日，张琦接受海南日报记者采访时如此表示。眼前的这位“献血达人”，身材中等，穿着朴素的条纹衫，鼻梁上架着眼镜，说起话来满脸的热情和笑意。

谈起第一次献血经历，48岁的张琦记忆犹新。2000年6月的一天，澄迈县红十字会到张琦的单位来开展志愿献血活动。正因工作忙前忙后的张琦发现参与献血的人不多，于是主动

探討了心中的疑惑。聊天中，他了解到捐献血小板的间隔期只需要一个月，但是省内各市县血站采血设备条件限制等因素影响，只有海口的省血液中心才能完成血小板采集与捐献。

得知消息后，张琦主动向省血液中心咨询，并自费前往海口捐献血小板。

血小板是从血液中分离采集出来的，采集过程相对耗时较长，再加上路程往返时间要花费大半天时间。但

张琦并没觉得麻烦，一个月抽一个休息日专程去海口献血。

张琦的妻子蔡小文说，受丈夫影响，她也去献了两次血。除了家人，张琦还发动了不少朋友进行无偿献血。

“献血是一件举手之劳的小事，却能为垂危的生命‘加油’。”张琦说，只要身体允许、体检合格，他会坚持献血到国家献血法规定的年龄为止。

(本报金江10月24日电)

H 澄迈动态

澄迈依托“智慧澄迈”开通线上申报功能
人才住房补贴
可直接在手机上申请

本报金江10月24日电 (记者余小艳)海南日报记者10月24日从澄迈县委组织部获悉，为更好地服务人才，澄迈县依托“智慧澄迈”便民服务平台APP开通人才住房补贴线上申报功能，申请人可以直接在手机上进行申报，实现人才办理住房补贴业务“最多跑一次”。

该功能具体使用步骤如下：第一步，下载“智慧澄迈”APP应用，注册登录后在首页点击“更多”；第二步，在“人才服务”中点击进入“人才住房补贴”选项(如果是初次使用此应用，需要授权才可继续使用，点击“确认授权”，授权成功后，进入该应用首页)；第三步，登记信息，点击“添加申请”，填写登记信息；第四步，上传个人申请表、单位申报表(单位承诺函)、补贴人员明细表等材料；最后，核对信息准确无误后点击“确认信息”，完成提交申请操作。

澄迈县委组织部相关负责人表示，下一步，澄迈县将抓紧跟进人才业务线上全覆盖，继续有针对性地简化22项业务办理流程，切实推动人才优惠政策落地见效，不断增强人才的获得感。

澄迈县检察院荣获 全国检察宣传先进单位

本报讯 (记者余小艳 通讯员梅艺馨)近日，检察日报社通报了《关于表彰2019年度全国检察宣传先进单位的决定》，澄迈县检察院名列其中，荣获“2019年全国检察宣传工作先进单位”。

近年来，澄迈县检察院坚持守正创新，主动适应新媒体时代信息传播新格局、社会舆论新生态和公众参与新方式，创新宣传方式方法，加强新闻产品供给，用心讲好澄迈检察故事，提升基层检察工作影响力。

澄迈县检察院相关负责人表示，面对新形势新任务，检察院将继续牢固树立检察新闻宣传“一盘棋”的意识，把检察宣传的触角延伸到每一个执法环节，覆盖每一个执法细节，不断提高宣传水平，通过全媒体立体化的信息传播，切实提高检察新闻宣传工作的传播力和影响力，进一步做好检察宣传工作，亮化新时期检察工作新形象，更好地服务检察事业发展。

澄迈供电局热心助农 获赠锦旗

本报讯 (记者李佳飞 通讯员陈景隆)日前，澄迈县瑞溪镇里加村驻点组、村委会干部一行人将写有“心系百姓 为民解忧”的锦旗送到澄迈供电局，对澄迈供电局为里加村电网建设和产业发展给予的大力支持表达感谢。

瑞溪镇里加村是澄迈县重点打造的美丽乡村之一。近年来，该村村民因地制宜在山上养鸡、养鸭，逐渐形成鱼鸭混养模式，现已初具规模，全村近半村民参与其中。但由于山上缺电，无法给养场带来长足的发展。

了解到该情况后，澄迈供电局紧急部署，结合乡村实际，特事特办，努力协调各相关部门，为里加村开通“绿色通道”。9月20日，澄迈供电局35kV瑞溪变电站10kV瑞溪线里加新村分支线开工建设。该项目投资184.4万元，预计今年底建成，新的变压器投入使用后，将彻底解决里加村电力短缺问题。

禁毒主题宣誓 走进澄迈县瑞溪中学

本报讯 (记者李佳飞 通讯员陈景隆)10月21日上午，共青团澄迈县委联合瑞溪中学团委在瑞溪中学开展“一誓一课一体验”禁毒主题宣誓活动。

活动包括国旗下的禁毒演讲、禁毒宣誓、禁毒知识有奖问答三个环节。首先，瑞溪中学学生进行演讲；接着进行禁毒宣誓环节，在宣誓中，每个学生都举起右手紧握拳头，进行庄严的禁毒宣誓；最后，在禁毒知识有奖问答环节，学生们热情高涨，纷纷举手抢答，在答题中不断巩固禁毒知识。

共青团澄迈县委相关负责人表示，本次禁毒宣誓活动让学生更进一步加深对毒品危害的认识。接下来，共青团澄迈县委还将深入开展毒品预防教育进学校，规范丰富“一誓一课一体验”活动，将该活动推往常态化发展。

澄迈金江镇依法拆除 7处违法建筑

本报讯 (记者余小艳 通讯员黄玉娟)10月22日，澄迈县金江镇联合该县综合行政执法局等相关部门在金山社区开展违建整治大行动。

本次行动共拆除违法建筑7处，拆除违法占地面积约795.71平方米，违法建筑面积约923.21平方米。

澄迈县政府相关负责人表示，此次行动对该县违建行为起到警示教育宣传和震慑作用，增强了群众“逢建必报，违建必拆”的意识，表明了澄迈县实现“零增长、减存量”目标的决心与态度。下一步，澄迈县将继续加大打击违建力度，对新增“两违”做到发现在初期、制止在萌芽，确保真正实现“零增长”。